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Zschokke, Rolf. Von den Bierbrauereien und den Bierbrauern zu Aarau.
(Aarauer Njbll, 1936, S. 33—50.). 2364

(Strahm, H|ansj. 150 Jahre Bierbrauerei Langenthai, 1785—1935. [Jubi-
läumsschrift, hrg. von der Geschäftsleitung der B' L', Gebr. Baumberger
A.-G. Mit zahlreichen Abb. und 3 Tafeln.] IV + 83 S. Langenthai,
Buchdr. Merkur, 1935. 2365

(Weber, P|eter] Xfaver, und] Schmal, A]dolf]. Das Brauwesen in der Stadt
Luzern einst und jetzt. [Denkschrift hrg. von den] Vereinigten Luzerner
Brauereien A. G. zum Eichhof, Luzern. [Mit zahlreichen Abb. und 2

Tafeln.] IV -j - 102 S. (Luzern, C. J. Bucher, 1935.). 2366
* **

Hürlimann, E. Die Ziegel- und Kalkbrennerei in Hinwil. (Jahrheft d. antiq.
Ges. Hinwil, 9, 1936, S. 3—9.). 2367

Haider, Nold. 500 Jahre Ziegeleiwesen in Lenzburg. (Lenzburger Njbll,
1935, S. 59—92, mit Abb.) — Auch SA. 2368

* *
Casanova, Emilio. Die Entwicklung der schweizerischen Maschinenindustrie

während des Weltkrieges und in der Nachkriegszeit, 1914—1931. Diss.
rer. pol. Bern. 303 S. Lugano S.A. Tipogr. Editrice. 1936. 2369

Schwab, Fernand. 300 Jahre Drahtindustrie. Festschrift zum 300jährigen
Bestehen des Werkes Bözingen der Vereinigten Drahtwerke A.-G, Biel,
1634—1934. [Mit Abb. und 13 Tafeln.] IV + 139 S. Solothurn, Buchdr.
Vogt-Schild, [1935]. 2370
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Ammanii, Hektor. Mittelalterliche Zolltarife aus der Schweiz. (Zs. f. Schweiz.

Gesch., Jg. 16, 1936, S. 1—166.). 2371

Ammann, Hektor. Mittelalterliche Zolltarife aus der Schweiz. III. Zoll¬
stellen von Basel und Umgebung. (Zs. f. Schweiz. Gesch., Jg. 17, 1937,

S. 1-82.). 2372

Bernet, Theodor. Die Anfänge des Schweizerfrankens. (Schule und Leben,
Jg. 26, 1936, Nr. 6, S. 143-149). 2373

Bideau, Pierre. Le voyageur de commerce. Son histoire. Son activité
Sa formation professionnelle. Préface de Ch[arles] Cart... 173 p.

Lausanne, Libr. de Droit F. Roth, 1936. 2374

Büscher G. Das Archiv für Handel und Industrie der Schweiz in Zürich,
lQlll_1936. (Zürch. Monats-Chronik, Jg. 5, 1936, S. 285—287.). 2375

Jahre. 80 J' G(iacomo) Mascjoni. (Weingeschäft in) Campaselo, Puschlaver-

tal, Graubünden (Umschlag: La Gatta). [Illustriert.] IV [+24] S.

(Zürich, Gebr. Fretz (1937). 2376

Luthiger, Victor. Plauderei über den früheren Geldverkehr in der Schweiz.
(Zug.' Njbl, 1936, S. 19-27.). 2377

M|ottaz], E. L'engagement d'un employé en 1794. (Rev. bist, vaud, 44,

1936, No 6, p. 370-376). 2378
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Notice commémorative [sur la] Statistique du commerce suisse, 1885—1934.
Publiée par la Direction générale des douanes, Berne. (Berne [1935].).

2379
Sterni, E. 20 Jahre Schweizerwoche. (Mitt. d. Neuen Helv. Ges., Jg. 22,

H. 5, Nr. 9/10, S. 87 f.). 2380
Story. The St' of the Basel Trading Company Limited, 1859—1935.

Supplement to the West African Review, November 1935. [Illustrateli.!
15 p. 2381

Jahre. 50 J' Kaufmännischer Verein Ölten, 1887—1937. Denkschrift über
50 J' Tätigkeit des K. V. O. als Förderer der Berufsbildung und der
wirtschaftlichen und sozialen Interessen der Handels- und Bureauangestellten,

überreicht auf die Jubiläumsfeier vom 10. April 1937. [Mit Abb.
und illustr. Umschlag.] IV | 72 S. Ölten, Buchdr. Dietschi, 1937. 2382

Bessler, LI. Ein St. Gallisches Handelsschiff gekapert (1652/54). (St. Cal¬
ler Tagbl. 1935, Nr. 42, v. 25. Jan.). 2383

Jahre. 75 )' Tätigkeit des Kaufmännischen Vereins Zürich als Förderer
de Berufsbildung und der wirtschaftlichen und sozialen Interessen der
Handels- und Bureauangestellten, 1801—1936. Denkschrift zur
Jubiläumsfeier vom 7. März 1936. [Mit 1 Wappen-Vignette und 8 Latein.J
IV | 208 S. Zürich, Verlag des Kaufmännischen Vereins, (1930). 2384

Sclinyder, Werner. Der Zürcher Handel mit Eisen und Stahl im Spät¬
mittelalter. (Zürcher Taschenbuch 1937, S. 81—112, mit 2 Abb.). 2385

Bank- und Versicherungswesen.
Egger, W. Kantonalbank von Bern. Zu ihrem hundertjährigen Bestand.

(O mein Heimatland, 1935, S. 223—230.). 23S6

Egger, W[alter). La Banque cantonale de Berne, 1834—1934. Etude publiée
à l'occasion du centenaire de sa fondation et rédigée par W. E' Trad.
de l'allemand par L(éon| Degoumois. [Avec 4 vignettes, 38 planches,
1 carte et couv. illustrée.) IV - X j 315 p. (Berne, G. Grünau,
1936.). 2387

Blum, Fred. Die Luzerner Kantonalbank, 1850—1932. Diss. Jur. Bern.
|Mit 13 Tabellen als Beilage.) X + 171 S. Zug, Buchdr. J. Kündig,
1937. 2388

Reusser, Christian]. Werden und Wachsen der Ersparniskasse Rüeggis-
berg, 1835—1935. Im Auftrag des Verwaltungsrates verf. von Ch. R'.
Mit [1 Wappen-Vignette und 3 Tafeln.] IV + 64. S. Belp, Jordi,
11930]. 2389

(Obrecht, Carl, und Baumgartner, Wilhelm.) Denkschrift zum 50jährigen
Jubiläum [der] Solothurner Kantonalbank, 1880—1930. |Mit 1 Tabelle
und 11 Tafeln.| 96 S. Solothurn, Buchdr. Vogt-Schild, 1936. 2390

(Orelli-von Reding, Eduard von.) Orelli im Thalhof (Bankhaus in Zürich),
1787—1937. [Jubiläumsschrift; Mit 1 Abb. und 19 Tafeln.] IV j 61 S.

(Zürich, Buchdr. Schultheß, 1936.). 2391
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